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CAMERA DEI DEPUTATI SECONDA SESSIONE DEL 1849

TORNATA DEL 15 OTTOBRE 1849

PRESIDENZA DEL MARCHESE PARETO, PRESIDENTE.

SOMMARIO. Sunto di petizioni — Congedi — Dimissione del deputato Giorgio Mameli — Interpellanza del deputato Gavotti

sullo stato eccezionale di Genova — Continuazione della discussione sul progetto di legge per aggiunte e modificazioni ad

alcuni articoli del Codice civile — Mozione d'ordine delle materie — Approvazione dei paragrafi 1 e 2 dell'articolo primo

— Dei legati alle manimorte — Aggiunta del relatore della Commissione all'articolo 1 — Parole in opposizione del de-

putato Cavour — Parole in favore dei ministri di grazia e giustizia e dell'interno, e del deputato Fraschini — Emen-

damenti dei deputati Bon-Compagni, Giovanola, Bunico e Pescatore — Dell'autorizzazione ai corpi morali di ricevere

lasciti — Emendamenti del guardasigilli e del deputato Ravina—Approvazione della formola proposta dal relatore

Sineo del paragrafo 3 dell'articolo primo — Invio alla Commissione dell'aggiunta del deputato Giovanola.

La seduta è aperta alle ore 1 1{2 pomeridiane.

PERA, segretario dà lettura del processo verbale della
tornata antecedente.

MICHELINI G.B., segretario, legge il seguente sunto
delle petizioni ultimamente presentate :

1677. Curotto Sebastiano, di Dejra, chiede che la sua peti-
zione 1650, tendente ad ottenere riparazione di una sentenza,
sia dichiarata d'urgenza.

1678. Florenzano Carlo Antonio sollecita la convocazione
dei collegi elettorali cui manca i deputati.

1679. Dagnino, gerente provvisorio del giornale La Strega,

lagnasi d'un insulto ricevuto da una deputazione di 15 ufficiali
dei bersaglieri per un suo articolo pubblicato nel numero 19
di tale giornale.

1680. Bianco Giacinto, di Voghera, propone la formazione
d'una piazza vastissima per collocarvi il monumento di Carlo
Alberto.

1681. Lo stesso presenta un progetto tendente a procurare
danaro allo Stato.

1682. Florenzano Carlo Antonio, esponendo gli inconve-
nienti che succedono nell'amministrazione delle poste, ne
chiede la riorganizzazione.

1683. Yolontieri Alessandro propone sia inalberato sulla
cupola della basilica di Superga un gigantesco tricolore
vessillo che additi al viaggiatore la tomba del prode Italiano.

1684. Costa Antonio, di Ranumada, esponendo il deplora-
bile stato della Sardegna, propone alcuni mezzi per provve-
dervi.

1685. Alcuni professori delle Università della Sardegna
chiedono che i miglioramenti proposti per gli studi legali si
estendano a tutti gli altri.

1686. Daneri Pietro ed altri passeggieri del piroscafo la

Ichnusa protestano contro il magistrato di sanità di Porto
Torres per non aver ammesso in pratica quel piroscafo, quan-
tunque la patente fosse netta, e per averlo costretto a sal-
pare per Cagliari.

1687. Molti esteri negozianti dimoranti in Sardegna implo-
rano la creazione dei tribunali di commercio, e propongono

modificazioni al progetto di legge relativo all'ordinamento
dei medesimi.

1688. Varii negozianti sardi appoggiano la domanda fatta
dai negozianti esteri per la creazione dei tribunali di com-
mercio.

1689. Ugo Antonio, di Bollengo, vecchio militare con molte
ferite, chiede d'esser reintegrato nella sua pensione.

1690. Ferrerò G. B,, misuratore, porge documenti per pro-
vare essere stati male eseguiti i lavori della strada ferrata.

1691. Canobia Antonio chiede che le petizioni siano rife-
rite quotidianamente, ed osserva che l'articolo 57 dello Sta-
tuto non esclude alcuna materia dalla competenza delie
Camere.

1692. Delaurenti Francesco, luogotenente della milizia na-
zionale di Ciconio, presenta osservazioni sul progetto di legge
relativo alla medesima.

1693. Bogetto Michele, residente a Chieri, vecchio militare
dell'esercito francese, chiede di partecipare dei vantaggi
di cui godono coloro che bene meritarono della patria.

1694. (Anonima)
1695. Gedda Luigi chiede che il personale dell'azienda

di finanza sia parificato agli altri uffizi nei trattamenti pecu-
niari.

1696. Dentis Casimiro propone che gli appartamenti dei
ministri presso i Ministeri siano destinati agli uffizi che ne
dipendono, e che l'emolumentatore economico sia traslocato
al pian terreno.

ATTI DIVERSI.

MANTELLI. presta giuramento.

PRESIDENTE. La Camera essendo in numero, metto ai
voti l'approvazione del processo verbale della tornata ante-
cedente.

(La Camera approva.)

L'ex-deputato Vittorio Angius fa omaggio alla Camera di
un suo discorso funebre in onore di Re Alberto.Carlo


